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(1) {@“अक कुटिलायाां गतौ”@}¦ (I. भ्वाट िः-792. सकर्मकिः-सटे्-परस्र्पै ी) घिाट िः मर्त् । 

‘इट तस््वङ्कते तत्र कुटिलायाां गतावकेत् ।’ (श्लो. 41) इमत  ेविः । 

 णिच्- सन्- 

ण्वुल् आककिः—टकका, ¹अककिः—टकका, अणचटकष¹ᴬकिः—मषका; 
तृच् (तृन्) अटकता-त्री, अकमयता-त्री, अणचटकमषता-त्री; 

शता अकन्-न्ती, अकयन्-न्ती, अणचटकषन्-न्ती; 

 अटकष्यन-्न्ती-ती, अकमयष्यन्-ती-न्ती, अणचटकमषष्यन-्न्ती-ती; 

शानच् अकयर्ानिः, अकमयष्यर्ाििः; 

टिप् अक्-अकौ अकिः;   

मनष्ठा अटकतर््-ᴬतिः, अटकतिः, अणचटकमषतिः-तर््-तवान्; 

अन्ये प्र्ययािः अकिः, अकिः, ²अणचटकषुिः, अणचकमयषुिः; 

तव्यिः अटकतव्यर््, अकमयतव्यर््, अणचटकमषतव्यर््; 

अनीयर ् अकनीयर््, अकनीयर््, अणचटकषिीयर््; 

ण्यत ्or यत ् आक्यर््, अक्यर््, अणचटकष्यर््; 

खल् ईष किः-दुरकिः-स्वकिः;  

यक् अक्यर्ानिः, अक्यर्ानिः, अणचटकष्यर्ाििः; 

घञ् आकिः, अकिः, अणचटकषिः; 

तुमुन ् अटकतर्ु्, अकमयतुर््, अणचटकमषतर्ु्; 

णिन् ²ᴬअणििः, अकना, अणचटकषा³, अणचकमयषा;  
<F>1. ‘मर्ताां ह्रस्विः’ (6-4-92) इमत िौ उपधाया ह्रस्विः ।</F> 

<F>1A ‘अजा ेटवमतीयस्य’ (6-1-2) इमत टवतीयस्यकैाचिः टव्वर्् । ‘कुहोशु्िः’ (7-4-62) इ्यभ्यासस्य चु्वर्् ।</F> 

<F>2. ‘सनाशांसमिक्ष उिः’ (3-2-168) इमत उिः प्र्ययिः ।</F> 

<F>2A ‘मततुत्र—’ (7-2-9) इतीण्ण्िषधेिः ।</F> 

<F>3. ‘अ प्र्ययात्’ (3-3-102) इमत णियार्कारिः प्र्ययिः । िाप् ।</F> 

<F>A. ‘असाग्यर्ास्रां स्थगय ेकथां वा कगामर् टकां  वा हरयऽेटकताय’ धातुकाव्ये 2-8. श्लोकिः ।</F> 
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ल्युट् अकनर््, अकनर््, अणचटकषिर््; 

क्त्वा अटक्वा, अकमय्वा, अणचटकमष्वा; 

ल्यप् सर्क्य, सर्कय्य¹, सर्णचटकष्य; 

क्त्वािमुलौ अटक्वा 2, आकर्ाकर््, ²आकर्् 2, अकर्् 2, 

अकमय्वा 2, 

अणचटकषर्् 2; अणचटकमष्वा 2; 

 

<F>1. ‘ल्यमप लघुपूवामत्’ (6-4-56) इमत िेरया ेशिः ।</F> 

<F>2. ‘णचण्िमुलो ीघोऽन्यतरस्यार््’ (6-4-93) इ्युपधाया  ीघममवकल्पिः ।</F> 

<LEND> 


